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Конспект НОД расширение ориентировки в окружающем и развитие речи в первой младшей группе. 
Программные задачи: учить детей внимательно рассматривать картинку, понимать, что изображено на ней, узнавать знакомый предмет, игрушку. Называть облегченным словом, знать общеупотребительное (машина, едет, колёсики, руль, кабина, кузов). 
Ход
1.Организационный момент. 
Воспитатель: Ребята, сегодня у нас с вами будет необычная прогулка. Я приглашаю вас, в сказочное путешествие. Вы хотите туда отправиться? 2.Мотивационный этап.
Попробуйте отгадать загадку.
Не летит, не жужжит,
Жук по улице бежит.
И горят в глазах жука.
Два блестящих огонька.
А поедим мы с вами на машине.
3.Основная часть. Воспитатель: давайте рассмотрим машину. Какая она?
- Посмотрите на изображение, нужно сказать о размере машины: большая она или маленькая.
- Что у машины есть?
- Какого цвета колеса?
- А какого цвета машина?
Воспитатель: Ну, что, отправимся в путешествие? (запись – «Еду на машине») под музыку едем.
Дидактическая игра «Собери машину».
Воспитатель: Ребята вот мы и приехали. Посмотрите, машины сломались. Чего у них не хватает? Кабина есть. Сиденья есть. (Дети говорят, чего не хватает). Ребята, чтобы нам с вами дальше отправиться в путь, надо срочно отремонтировать машины.
Воспитатель: Нам нужно прикрутить к машине колеса. (Дети ставят колеса к машине.) Молодцы! У нас получилась хорошая легковая машина. Машину отремонтировали, можно отправляться дальше в путешествие (запись – «Еду на машине»).
Машина, машина, машина моя,
Работаю ловко педалями я.
Машину веду у всех на виду,
Катаюсь на ней во дворе и в саду.
Наблюдение.
Воспитатель: Приехали! Ой, ребята, а это что за машина стоит? (Дети- Грузовик). Воспитатель читает стихотворение про грузовик.
Я рабочая машина-
Вот мой кузов и кабина.
Я тяжёлый! Я большой!
Знаешь, мощный я какой!
Грузы я возить привык.
А зовусь я – Грузовик!
Рассказывает детям о грузовике, его особенностях и отличиях. Называет из каких частей он состоит.
Подвижная игра «Машина».
Дети держат в руках рули и под музыкальное сопровождение двигаются изображая машину. (запись – «В машине»)
В машине, в машине
Шофер сидит.
Машина, машина
Идет, гудит.
Би-би-би! Би-би-би!
В машине, в машине
Детей полно.
Поехали дети.
Глядят в окно.
Би-би-би! Би-би-би!
Вот поле, вот речка,
Вот лес густой…
Приехали дети. Машина, стой!
Би-би-би! Би-би-би!
Игра повторяется 2-3 раза.
Трудовая деятельность.
Воспитатель: Ребята прежде, чем мы с вами отправимся дальше, мы сделаем очень доброе дело. Посмотрите в бассейны. В одном бассейне шариков много, а в другом мало. Мы с вами будем грузить шарики в большой грузовик и перевозить их в бассейн где шариков мало. Чтоб шариков в каждом бассейне было поровну. (Дети грузят шарики в грузовик и отвозят в бассейн).
А теперь мы отдыхаем и картинки собираем.
Дидактическая игра "Картинки-половинки"
Воспитатель: Ребята, посмотрите, какие есть у нас картинки-половинки. Вы картинки соберите, что собрали, назовите.
(Дети собирают картинки и называют транспорт.)
4.Итог. Воспитатель: Молодцы, ребята, вы сегодня хорошо рассказывали про машину и в игры поиграли. А теперь нам пора возвращаться в группу. 

